

















एक

ज्वर

मतदान के दौरान बूथों में छाया, पेयजल की व्यवस्था में खर्च हुए 47.25 लाख

उत्तर बस्तर कांकेर, 28 मई। लोकसभा आम निर्वाचन-2024 अंतर्गत मतदान दिवस के दिन मतदान केंद्रों में मतदाताओं की सुविधा के लिए छाया एवं पानी की व्यवस्था की गई थी, जिसके लिए 47 लाख 25 हजार 470 रूपए की राशि कांकेर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अभिजीत सिंह द्वारा जारी कर दी गई है। उक्त राशि जिले के विधानसभावार जनपद पंचायतों एवं नगर पंचायतों को प्रति मतदान केंद्र 6 हजार 500 रूपए के मान से जारी किए गए हैं। इसके तहत अनाहद विधानसभा क्षेत्र के 221 मतदान केंद्रों के लिए 14 लाख 36 हजार 500 रूपए, भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए 266 मतदान केंद्रों हेतु 17 लाख 29 हजार रूपए और कांकेर विधानसभा क्षेत्र के 240 मतदान केंद्रों के लिए 15 लाख 59 हजार 970 रूपए की राशि जारी की गई है। जिला निर्वाचन कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार जिले के अनाहद विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत जनपद पंचायत कोयंबेड़ को 144 मतदान केंद्र के लिए 09 लाख 36 हजार रूपए, नगर पंचायत पहापुर को 08 मतदान केंद्र के लिए 52 हजार रूपए, जनपद पंचायत अनाहद को 62 मतदान केंद्र के लिए 04 लाख 03 हजार रूपए तथा नगर पंचायत अनाहद के 07 मतदान केंद्र के लिए 45 हजार 500 रूपए की राशि जारी की गई है। इसी प्रकार भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत जनपद पंचायत भानुप्रतापपुर को 92 मतदान केंद्र के लिए 05 लाख 98 हजार रूपए, नगर पंचायत भानुप्रतापपुर को 07 मतदान केंद्र के लिए 45 हजार 500 रूपए, जनपद पंचायत चारामा को 96 मतदान केंद्र के लिए 06 लाख 24 हजार रूपए, नगर पंचायत चारामा को 09 मतदान केंद्र के लिए 58 हजार 500 रूपए तथा जनपद पंचायत दुर्गकोट को 62 मतदान केंद्रों के लिए 04 लाख 03 हजार रूपए की राशि जारी की गई है। साथ ही कांकेर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत जनपद कांकेर को 100 मतदान केंद्र के लिए 06 लाख 50 हजार रूपए, नगर पालिका कांकेर को 23 मतदान केंद्र के लिए 01 लाख 49 हजार 470 रूपए, जनपद पंचायत नहरपुर को 114 मतदान केंद्र के लिए 07 लाख 41 हजार रूपए तथा नगर पंचायत नहरपुर को 03 मतदान केंद्रों के लिए 19 हजार 500 रूपए की राशि जारी की गई है। इस प्रकार जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्रों में स्थित सभी 727 मतदान केंद्रों में छाया एवं पेयजल की व्यवस्था के लिए कुल 47 लाख 25 हजार 470 रूपए की राशि कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा जारी कर दी गई है।

बाढ़ अतिवृष्टि आदि से बचाव के लिए जिला स्तर पर नोडल अधिकारी नियुक्त

उत्तर बस्तर कांकेर, 28 मई। कलेक्टर श्री अभिजीत सिंह ने आगामी मानसून की दृष्टिगत जिला स्तर पर अतिवृष्टि आदि से बचाव हेतु नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। नोडल अधिकारी के अतिरिक्त भू-अभिलेख श्री नारायण सिंह धुन को बाढ़ नियंत्रण कक्ष का प्रभारी नियुक्त किया है। जिला स्तर पर जिला कार्यालय के कक्ष क्रमांक- 22 में बाढ़ नियंत्रण कक्ष की स्थापना 01 जून से की जाएगी, जिसका संचालन 24 घंटे रहेगा। अतिवृष्टि एवं बाढ़ से संबंधित जानकारी बाढ़ नियंत्रण कक्ष में स्थापित दूरभाष क्रमांक 76479-70445 से प्राप्त की जा सकती है।

विश्व मासिक धर्म स्वच्छता दिवस पर जागरूकता रैली निकाली

जादलपुर 28 मई। निशा स्वर वेलफेयर फाउंडेशन द्वारा विश्व मासिक धर्म स्वच्छता दिवस पर मंगलवार 28 मई को शहर में विभिन्न आयोजन किया जा रहा है ताकि महिलाओं युवतियों को जागरूक किया जा सके। निशा स्वर फाउंडेशन के फाउंडर-कोप्रिडर निशा नागवंशी और इराना मोहंती ने सदस्य रूप से बताया की विश्व मासिक धर्म स्वच्छता दिवस के तहत विभिन्न आयोजन किया जा रहा है। सुकह 10-00 बजे महारानी अस्पताल से नुकद नाटक के साथ जागरूकता रैली निकाली जायेगी जो शहर के संजय मार्केट,मिताली चौक,गोल बाजार,मेन रोड चान्दी चौक से होते हुये महारानी अस्पताल में समाप्त होगी। इसके अलावा शाम 5-00 बजे टाउन हॉल, इंदिरा स्टेडियम के पास आयन माइक प्रतिपिठिता और सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया है। मासिक धर्म स्वच्छता जागरूकता पर नाटक प्रदर्शन और पुरस्कार विभागा भी किया जाएगा। टाउन हॉल में आयोजित कार्यक्रम में क्षेत्रीय विभागीय किरण देव, बस्तर कलेक्टर विजय दरसाम के, मुख्य कार्यालयन अधिकारी जिला पंचायत प्रकाश एवं, अपर कलेक्टर सीपी बघेल, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी आर.के. चुवैदी मौजूद रहेंगे। सुकह 10 बजे जागरूकता रैली को हरी झंडी महराणी समरि साहू दिशागोत्री, आयोजनकर्ताओं ने बताया की आयोजन का उद्देश्य मासिक धर्म स्वच्छता के बारे में जागरूकता बढ़ाना और समुदाय में स्वस्थ प्रथाओं को बढ़ावा देना है।

मुठभेड़ में मारे गए नक्सली की पहचान इनामी आरपीसी मिलिशिया कमाण्डर के रूप में हुई

सुकमा 28 मई। जिले के कोटा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम बेलपोच्चा, जिनोतोंग के जंगल में 25 मई को प्रातः लगभग 11 बजे ग्राम मुठभेड़ में 1 अनात पुरुष नक्सली का शव के साथ 1 नग भस्मार बंदूक, 1 नग इंडेड मोबाइल फोन, 1 नग पिस्टल जिसके अंदर 3 नग तीर व, 4 नग इलेक्ट्रिक ड्रेनेटर, 4 नग बिलेटिन रॉड, 1 मीटर कोडेक्स वायर गांठ गमा हुआ, 1 पीट प्रुज कार 4 नग टाइगर बम फ्रंटका, 4 पैकेट हिकला फ्रटका, 1 गुच्छा बिजली वायर, 1 नग बैग जिसके अंदर नाग सोलर प्लेट, 1 नग एलमीटर, 1 नग टायर, 2 नग कैली, नक्सल साहित्य, नाग नोट बुक, नक्सली पर्चा, दवाईयें, कपड़े व अन्य वैनिक नक्सल सामग्री बरामद



किया गया था। उक्त मुठभेड़ में मारे गए नक्सली की शिनाख्शी जिले के आत्ससर्मापति नक्सलियों व अन्य खोलों के माध्यम से मुठभेड़ की प्रतीति मुचकी कोसा (कोटा परिया मुचकी) अंतर्गत नोमाइड आरपीसी मिलिशिया कमाण्डर, इनामी एक लाख रूपए, अतः लगभग 30 वर्ष निवासी किंरालेइड थाना भेजनी जिला सुकमा के रूप में किया गया। जो नक्सल संगठन को चुड़कर विभिन्न नक्सली वारदातों जैसे आवागमन वाले मार्गों को खोद कर अवरुद्ध करना, शासन-प्रशासन के विरुद्ध नक्सली पर्चा-पामफ्लेट लगाना, प्राणियों से डरा-भस्मा कर लेखी वस्तुली करना आदि वारदातों में शामिल रहा है।

नक्सलियों ने 2 टावर पर लगाई आग नारायणपुर 28 मई। जिले के छंटेडंगर थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम गोरखंड और चमेली गाव में नक्सलियों ने रात रात लगभग 12 बजे दो मोबाइल टावर को आग के हवाले कर दिया है। जिला पुलिस एवं आरपीसी के जवानों को रात रात पर नारा किया गया है। इसके अलावा नक्सलियों ने बेरन भी लगाया है, नक्सली बेरन में छंटेडंगर के पक्षी वेटरान हेमचंद मांडी पर निको माइंस में दलाली का आरोप लगाया है। हेमचंद मांडी को विरुद्ध नक्सली के नाम पर भगाने की बात बेरन में लिखी गई है। विहित हो कि पक्षी हेमचंद मांडी के भतीजे कोमल मांडी को नक्सलियों ने पहले ही हत्या कर चुके हैं।

वंचित वर्गों के लिये संघर्ष करता है भारतीय मजदूर संघ : दिनेश पांडे

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 28 मई। भारतीय मजदूर संघ के जिला इकाई का एक महत्वपूर्ण बैठक पिछले दिनों पश्चिममुखी हनुमान मंदिर महावीर चौक में संघर्ष बैठक में जिलेपर में कार्यरत भामस से संबद्ध युनियन के पदाधिकारी उपस्थित थे। बैठक को संबोधित करते हुये भामस के प्रदेश महासचिव दिनेश पाण्डेय ने कहा कि भामस देश के वंचित वर्गों के बीच जाकर उन्हें संघीत कर उनके लिये संघर्ष करता है। यही वजह है कि देश में भारतीय मजदूर संघ मजदूरों के कर्मचारियों का सबसे बड़ा संगठन बनकर उभरा है।



चुनाव किया गया, जिसमें बिजली विभाग में कार्यरत लाखन सिंह कुशवाह को जिला अध्यक्ष एवं छुट्टिया निवासी नरेश कुमार साहू को जिला प्रभारी का दायित्व दिया गया। अन्य पदाधिकारियों में कार्यरत अध्यक्ष कुटुंबदास साहू, उपअध्यक्ष गजानंद मिश्रा व केशव सिन्हा, सहसचिव प्रमुख जयप्रकाश साहू तथा कार्यसमिति में श्रीमती बनीता बाघमर, श्रीमती संध्या हुमन, पोदास सावनी, मिर्दू साहू, विरेंद्र देवान, मुकेश साहू, यशवंत ठाकुर, चेतन साहू व राजेंद्र निषाद के नाम शामिल किये गये। बैठक में भामस की प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य अलका बारासगढ़ व हरशंकर चुवैदी उपस्थित थे। इस दौरान बड़ी संख्या में भामस कार्यकर्ता व महिलाएं शामिल हुईं।

के सामाजिक सुरक्षा के लिये भारतीय मजदूर संघ देशभर में संघर्षरत है और इसके समुचित जाजर मिलेगें। बैठक को भामस के विभागा प्रमुख योगेश्वर मिश्रा ने संबोधित करते हुये कहा कि जिले में अस्मांतित क्षेत्र में कार्य करने की कामी आवश्यकता है, भामस कार्यकर्ता इस दिशा में आगे बढ़े ताकि अस्मांतित क्षेत्र के मजदूरों को उनका हक दिलाया जा सके। बैठक का संचालन भामस की प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य सुदीपन मानिकपुरी ने किया। भारतीय मजदूर संघ द्वारा जारी विज्ञापि में आगे बताया गया कि इस दौरान सर्वसम्मति से जिला इकाई का

चिकित्सा महाविद्यालय रायपुर में मनाई गई पं. जवाहरलाल नेहरू की पुण्यतिथि

रायपुर 28 मई। पं. जवाहरलाल नेहरू जी की पुण्यतिथि दिनांक 27/05/2024 को चिकित्सा महाविद्यालय रायपुर के प्रभारी अधिष्ठाता, डॉ. अरविंद नेरल द्वारा महाविद्यालय के प्रवेश द्वार पर स्थापित नेहरू जी की प्रतिमा पर प्रायश्चित्त किया गया। साथ ही वहाँ उपस्थित अन्य चिकित्सा शिक्षकों/अधिकारियों/कर्मचारियों द्वारा श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। प्रभारी अधिष्ठाता, डॉ. अरविंद नेरल ने भारत के स्वतंत्रता संग्राम और स्वाभिमानी पुरुषावर्तन राय के आधुनिक निर्माता एवं विकास में प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू के महत्वपूर्ण योगदान का उल्लेख किया। नेहरू जी की 60वीं पुण्यतिथि पर चिकित्सा महाविद्यालय के चिकित्सा विभाग डॉ. विनोत जैन, डॉ. मंजु सिंह, डॉ.पी. के. खोसिया, डॉ. निमल वर्मा, डॉ. आभा उदरवाल, डॉ.



आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत

उत्तर बस्तर कांकेर, 28 मई। कलेक्टर श्री अभिजीत सिंह ने राज्यस्तरीय पुस्तक परिचर खण्ड 6-4 के तहत प्रकृत अधिकारों का प्रयोग करते हुये पान में डूबने से मृत्यु होने के 03 प्रकरणों में उनके आश्रितों के लिए चार-चार लाख रूपये की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है। प्राप्त जानकारी अनुसार भानुप्रतापपुर तहसील के ग्राम घोडिया निवासी 42 वर्षीय श्रीमती प्रमिला बाई उदके को कुआ में डूबने से मृत्यु हो गई, उनके आश्रित सुंदर कुमार उदके को चार लाख रूपये, पहाजूर तहसील के ग्राम पितोबाईया निवासी 50 वर्षीय भद्रगुण बोगा को केनाल में डूबने के कारण मृत्यु होने पर उनकी पत्नी श्रीमती सरगो बाई को चार लाख रूपये तथा कबीर तहसील के ग्राम मोहपुर निवासी 38 वर्षीय पूर्णिमा वृद्धी को तालाब में डूबने से मृत्यु हो जाने पर उनके निकटतम आश्रित श्री परितम वृद्धी और श्रीमती मोनोबाई वृद्धी के लिए चार लाख रूपये की आर्थिक सहायता राशि कलेक्टर द्वारा स्वीकृत की गई है।

अमर गुफा जैतखाम कांड की सीबीआई जांच की मांग को लेकर सौंपा जाएगा ज्ञापन

■ सर्व अनुसूचित जाति वर्ग जिला कोडागाँव की बैठक में लिया गया निर्णय

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कोडागाँव 28 मई। कोडागाँव 27 मई को सर्व अनुसूचित जाति वर्ग जिला कोडागाँव के जिले अध्यक्ष संतराज टंडन के अध्यक्षता में जिला मुख्यालय कोडागाँव में बैठक रखी गई इस बैठक में सर्व अनुसूचित जाति वर्ग के साथ हो रहे अन्याय, अत्याचार, भेदभाव, हत्या, बलात्कार व सामाजिक आस्था पर हमला एवं छत्तीसगढ़ में जन्मे संत परम पुरुष गुरु घासीदास बाबा जी का समाज स्थली गिरिदुर्ग धाम जो लाखों सतनामी समाज के आस्था का पवित्र स्थल अमर गुफा जैतखाम को तोड़भेड़ क्षतिग्रस्त असांमानिक तत्वों द्वारा हमला किया गया है इसके विरोध में 7 जून 2024 को कलेक्टर कार्यालय में जाकर महासचिव राजपाल छत्रोसगढ़ शासन एवं माननीय मुख्यमंत्री छत्रोसगढ़ शासन के नाम ज्ञापन सौंपा जाएगा एवं ग्राम उत्तरा में अनुसूचित जाति वर्ग के साथ भेदभाव के विरुद्ध आगेवाही तथा कोडागाँव जिलेवारी पंचायत चुनाव में जिला पंचायत सदस्य हरिश्चंद्र कांड के मांग तथा सामाजिक एकता भाईचारा वृद्धि विधियों पर चर्चा एवं रूपरेखा



तैयार की गई है इस अवसर पर सर्व अनुसूचित जाति वर्ग के पदाधिकारी संरक्षक एम डी बघेल, पी एल ठावरे, लखमराज टंडन 100 गवा संयोगिक, रमावती महाजन अध्यक्ष चौधू समाज हरिश्चंद्र कांड वृद्धी जिला अध्यक्ष सतनामी समाज वीरेंद्र बघेल जिला अध्यक्ष अदकुरी गाडा समाज

युवा, देवनारायण डहारे, साधु राम पाटिल, रितेश कोराम मोंडिया प्रभारी, मुतलाल मरकाम, बिजेश्वर नारा, ईश्वर गेडरे, रामकिशोर बेर, बुधेश्वर सती आदि पदाधिकारी बैठक में उपस्थित हुए उक्त जानकारी धंहराज टंडन जिला अध्यक्ष सर्व अनुसूचित जाति वर्ग ने दी।

एएम,एनएस इंडिया प्रोजेक्ट दक्ष के तहत दंतवेाड़ा के युवाओं को दे रही रोजगार के अवसर रोजगार मेला में 110 युवा बेरोजगारों को मिला रोजगार

■ तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

किरलुदुल 28 मई। एएम/एनएस इंडिया कम्पनी द्वारा युवाओं को संस्था बनाने एवं उन तक रोजगार के विभिन्न अवसर पहुंचाने रायपुर एवं दोबावाड़ जिले में प्रोजेक्ट दक्ष के तहत कांकेर विकास केंद्रों का संचालन किया जा रहा है। इस पहल के जयिं रायपुर एवं दोबावाड़ के लगभग 400 युवाओं का उद्देश्य मासिक धर्म स्वच्छता के बारे में जागरूकता बढ़ाना और समुदाय में स्वस्थ प्रथाओं को बढ़ावा देना है।



"AISECT" ने डोमोसैक्ट डेटा एंटी अपरेटर और आर्टी डेयू हेल्थ अटेंडेंट के लिए प.श.रि.श.त. नेरोजगार युवाओं को निजी क्षेत्र में उपायुक्त नौकरी के अवसर प्रदान करने के लिए रोजगार मेले का

दोबावाड़ केन्द्र में आयोजित इस एक दिवसीय कार्यक्रम में विभिन्न कम्पनियों ने 15 नियोजता एवं 250 युवा बेरोजगारों को भाग लिया। कोटक महिंद्रा,अंश हॉल,असंबल स्टोर, सिंह माट्ट, हीरो शोल्स, मैन्के फर्नार, रेतल्ल, डेप, गजामकी इंडिया प्राइवेट लिमिटेड, मलवनीय स्टोर, सूरीश इलेक्ट्रीनियस, प्रजा गैस एजेंसी और सीजी इलेक्ट्रिकस एवं इंप्रूव्डकरन जैसी कंपनियों ने उपयुक्त उम्दावारा का साक्षात्कार आयोजित कर 110 उम्दावारा को सांटीलस्ट किया। इस अवसर पर डॉ. तेज प्रकाश सौएसएन,एएम/एनएस इंडिया, अभिषेक अवस्थी (एरिया मैनेजर "AISECT") और सेंटर के सभी कर्मचारियों को उपस्थित के साथ ही कार्यक्रम का सफलतापूर्वक संचालन किया गया। एएम/एनएस इंडिया कम्पनी द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य युवाओं का सफलकरण कर उन्हें उनके करियर में सफलता की ओर प्रेरित करना है। साथ ही देश में बढ़ रही युवा बेरोजगारी की समस्या को खत्म करने में सहयोग प्रदान करना है। जिससे हमारे राष्ट्र के सामाजिक-आर्थिक विकास को बढ़ावा मिले, एवं एक सस्काव राष्ट्र का निर्माण किया जा सके।

एएम/एनएस इंडिया कम्पनी ने दोबावाड़ में रोजगार की पहल को गति देने के लिए आयोजन किया गया।

समाचार संक्षेप

कलेक्टर ने मतगणना की तैयारियों के संबंध में राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों की ती बैठक



जादलपुर 28 मई। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री विजय दयागम के ने लोकसभा निर्वाचन 2024 के मतगणना की तैयारियों और व्यवस्थाओं के संबंध में जाकाराी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को दी। उन्होंने बताया कि लोकसभा क्षेत्र के सभी डक मत पत्रों को गणना धरपुर स्थित मतगणना स्थल में की जाएगी, 4 जून को सुकह 8 बजे से डक मत पत्रों को गणना शुरू होने तक 22 घंटे में की जाएगी। अनेक अलका मिलने के तीनों विधानसभा के मतों की गिनती 8.30 बजे से किया जाएगा। मतगणना के लिए 14-14 टैबल की व्यवस्था किया गया है। लोकसभा के लिए विधानसभा में मतगणना सुकह आठ बजे से प्रारंभ होगी। राजनीतिक दलों के मतगणना अधिकारों को एक घंटे पहले मतगणना केंद्र में उपस्थित होने कहा गया। उन जिला निर्वाचन अधिकारी श्री प्रवीण वर्मा ने बताया कि राजनीतिक दल मतगणना स्थल की तैयारियों का जायजा मालवार को सुकह 11 -12 बजे तक अकलोनकर कर सकते हैं। इस अवसर पर सहस्यक रिटिंग ऑफिसर श्री भरत कौरिश, एचार गणा, सुब्रत प्रधान, राजनीति दल काँग्रेस, बीजेपे, बीएसपी, निर्दलीय उम्दावारा के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

अवैध खनिज परिवहन करते 6 वाहन जप्त



जादलपुर, 28 मई। कलेक्टर श्री विजय दयागम के के निर्देशानुसार जिला खनिज जांच दल द्वारा विगत 22 मई को बस्तर जिले के अंतर्गत प्रयाग, कोडनार एवं कामानगर क्षेत्र का औसिक परिवहन में खनिज चुनापर-मिट्टी का अवैध परिवहन-उखनन कर रहे 6 वाहनों पर प्रकरण दर्ज कर पुलिस अधिष्ठाता में सीपी गई है। जिला खनिज अधिकारी श्री शिखर चौर्या ने इस बारे में बताया कि सभी 06 वाहनों में चुनापर के अवैध परिवहन-उखनन करते हुए खनिज सहीत जस किया है। उक्त जांच सभी वाहनों पर पुलिस अधिष्ठाता में सौकर समर्थित वाहन मालिकों के विरुद्ध निरामादार कानूनी कार्यवाही की जा रही है। इस कार्यवाही में जिला खनिज जांच इकाईदला दल के खनिज निरीक्षक श्री मिदुल गुरु तथा खनिज निगामी पॉजिक्शर खर, श्री सीताधाम, नगर सैनिक श्री उत्तमर बघेल एवं श्री विकास नायक उपस्थित थे। उपरोक्त प्रकरणों में छत्रोसगढ़ गीण खनिज निगमवली 2015 के नियम 71 तथा खान एवं खनिज विकास कार्य और विनियम अधिनियम 1957 की धारा 21 के अंतर्गत एवडासक कार्यवाही सुनिश्चित की जावेगी। एवं में भी जिले के खनिज उकेदारों,खनिज उखननकर्ताओं और परिवहनकर्ताओं की निंदेशित किया गया था कि बिना वैध अधिनियम प्राप्त एवं वैध अनुमति के खनिजों का उखनन-परिवहन करना उदंडीय अनाया है। इसके बावजूद अवैध परिवहनकर्ताओं एवं उखननकर्ताओं के द्वारा उपरोक्त कृत्य किया जा रहा है। अब पुनः इसी प्रकार के कृत्य करने पर सम्बंधित के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जावेगी।इस दिशा में जिले के अंतर्गत खनिज के अवैध उखनन एवं परिवहन के प्रभावी निरन्धन हेतु खनिज अमला द्वारा विषय जांच अभियान लातार चलाना जावेगा।

मतगणना स्थल पर कानून व्यवस्था बनाए रखने तैनात किए गए कार्यालयिक दण्डाधिकारी

उत्तर बस्तर कांकेर, 28 मई। लोकसभा आम निर्वाचन-2024 के अंतर्गत शासकीय पॉलिटिक्क कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी श्री अभिजीत सिंह द्वारा मतगणना स्थल के बाहर एवं भीतर सुरक्ष, शांति एवं सुव्यवस्था बनाए रखने के लिए कार्यालयिक दण्डाधिकारियों की मॉडिस्ट्रल इस्ट्री टीमाई गई है। सम्पूर्ण मतगणना कार्यस्थल हेतु अतिरिक्त जिला दण्डाधिकारी श्री सुसुनता अहिरवार और डिप्टी कलेक्टर सुशी आस्था बोककर को इस्ट्री प्रभारी दण्डाधिकारी के तौर पर लगाई गई है। इसी प्रकार प्रभारी 30 पर इशान न प्रवेश द्वार व इलेट के आसपास न्यधिनयनगां पर नहरपुर तहसीलदर श्री सुधीर खलवती, मुख्य प्रवेश द्वार एवं मतगणना भवन स्थल पर नायब तहसीलदार सोनी श्री संजय कुमार राय, अथर्वी, गणत अधिकारी एवं मोंडिया प्रवेश द्वार पर अनुविभागीय दण्डाधिकारी चारामा श्री राहुल रमक और गणना सहायक सुभाषकांडर, महंडाअंकिनवर, डक मतगण एवं इटीपीबीएस कैम्पिन प्रवेश द्वार पर अनुविभागीय दण्डाधिकारी अंतगण्ड श्री एम.के. बनारा की इस्ट्री लगाई गई है।



जादलपुर 28 मई। बीजापुर, नारायणपुर, दोबावाड़ में कथित फौजी नक्सली मुठभेड़ में आदिवासियों के मारे जाने के विरोध में सर्व आदिवासी समाज ने जादलपुर में सभा सहीत पी वस्तर में बंद का आह्वान किया है।











# सेना के अधिकारियों ने की फैक्ट्री में विस्फोट होने के कारणों की जांच

- नाइट्रिक एसिड को पानी में नहीं मिश्रण गवा था
- विस्फोटक भंडारण टैंक से आग निकलने के बाद हुआ धमाका

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 28 मई। सेंट्रल ऑर्डिनेंस डिपो जबलपुर से आए मेजर जयदीप के नेतृत्व में एक टीम ने स्पेशल क्लस्टर लिमिटेड फैक्ट्री ग्राम पिरवा जिला बेमरात में हुए विस्फोट स्थल का निरीक्षण किया। निरीक्षण के बाद जांच रिपोर्ट में बताया गया है कि बड़े मात्रा में खाद नाइट्रिक एसिड को पानी में मिलाए नहीं जाने की त्रुटि भारी बूझ और धमाका हो गया। जिला प्रशासन बेमरात के अनुबंध पर जबलपुर के सीओडी से आई एक टीम ने क्लस्टर लिमिटेड कंपनी में तम दिनों हुए विस्फोट का निरीक्षण किया। निरीक्षण में पता चला कि इस फैक्ट्री में भारतीय सेना के तकनीकी विशेषज्ञों की सेवा नहीं ली गई। कंपनी में प्रायः 7-45 बजे एक भंडारण टैंक में आग निकली और फिर 8 बजे विस्फोट हो गया। यह फैक्ट्री 100 एकड़ में फैली हुई है जिसमें कंडिंसर, पीटिंग, ऑमीनिंग माइट्ट आदि का भंडारण किया जाता है। औद्योगिक उपयोग के लिए ड्रावा

सली विस्फोटक, ब्लैक इम्पल्सन, कॉटर जेल, एएसएसए, डेटोनेटिंग फ्यूज आदि बनाया जाता है। टीम द्वारा साइट का दौरा किया गया और विस्फोटक स्थल का निरीक्षण किया गया। इस दौरान बेमरात जिला प्रशासन के पुलिस अधिकारियों से बातचीत हुई। विस्फोट के संबंध में उन्होंने भी कई महत्वपूर्ण जानकारियां दी हैं। सीओडी से आए मेजर जयदीप ने जिला प्रशासन के अनुरोध पर स्थल का निरीक्षण किया और विस्फोट के कारणों की आवश्यक जानकारी जिला प्रशासन को दे दी है।

टीम में सिविल इंजीनियर, फैक्ट्री के उपलब्ध प्रतिनिधियों, पीईएसओ प्रतिनिधि, एनडीआरएफ और सीआरपी के साथ बातचीत की और विस्फोटकों के विभिन्न भंडारणों में सुरक्षा उपयों व सुविधाओं का निरीक्षण किया। **मालिक रसुखदार, कार्वाइ में विलंब:** फैक्ट्री के संचालक को रसुखदार बताया जाता है व उसे मध्यप्रदेश के मालवा क्षेत्र के दिवंगत भाजपा नेता का करीबी रिश्तेदार बताया जाता है। पिछले 10 सालों में इस व्यक्ति द्वारा एक विस्फोटक प्लांट, दो परिवार प्लांट सहित मध्यप्रदेश में अनेक औद्योगिक इकाईयों का निर्माण किया गया। पिछले 10 वर्षों में इसने बेहिसाब संपत्ति बनाई। रायपुर में आकस्मिक-विक्रयकर के सलाहकार के रूप में काम करने वाले शासन से सीमित समय में असीमित चल-अचल संपत्ति बनाई है।

## प्रेक्षकों को पुनर्मतगणना का दिया गया प्रशिक्षण

रायपुर, 28 मई (मुख्य नगर संवाददाता)। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर अखिल भारतीय प्रशासनिक सेवा और राज्य प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों को आज मतगणना के लिए प्रशिक्षण दिया गया। चार जून को होने वाली मतगणना में आने वाली व्यवहारिक दिक्कों के संबंध में बायोमीट्री से जानकारी दी गई। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना यादव साहब कंगाले, उप निर्वाचन अधिकारी सूरज अग्रवाल, विनय अग्रवाल ने आज 18वें लोकसभा के लिए पूरे भारत देश में एक साथ चार जून को होने वाले मतों की गणना के लिए प्रेक्षकों को प्रशिक्षण दिया। सीओडी कार्यालय के अनुसार ये प्रेक्षक राज्य शासन में कार्यरत हैं। इनमें से अधिकांश अधिकारी आईएसए और राज्य प्रशासन के उच्च कर्मचारी हैं। उनकी संख्या 56 है। ये प्रेक्षक भारत के विभिन्न लोकसभा क्षेत्रों में तैनात किए गए हैं। वे 1 जून को खाना होकर अपने-अपने निर्धारित लोकसभा क्षेत्र की गणना स्थलों पर पहुंच जाएंगे।



## एक प्रयास - कोई प्यासा न रह जाए !

रायपुर 28 मई। संस्था नेकी कर फाउंडेशन द्वारा इस बार रायपुर शहर में भीषण गर्मी से बेजुबान पशु को बचाने व उनकी मदद करने हेतु शहर में 130 से अधिक सकेरा का वितरण किया जा रहा है।

### आवश्यकता है शिव धाम (अधोरेव महादेव मंदिर) तुलसी (पाटन) में एक ऐसे परिवार, जो साफ-साफाई, रख-रखाव, भोजन व्यवस्था कर सके, की आवश्यकता है। राशन मंदिर समिति की ओर दिया जाता है। मासिक पारिश्रमिक 10000 रूपए। संपर्क करें - 98261 74789

## श्री जगन्नाथ धरमशाला लॉज

हरने की सुविधा  
आधार कार्ड अनिवार्य

किराया सूची:

सामान्य कमरा 300 रुपये	बिना एसी का कमरा 500 रुपये	एसी का कमरा 800 रुपये
------------------------	----------------------------	-----------------------

बलार रोड, कसडोल (जिला- बलौदाबाजार-भाटापारा)  
मो. नंबर- 7771962500, 9826949452

## योगेश तिवारी के जन्म दिवस पर निःशक्तजनों का सम्मान



- दीन-दुखियों की सेवा ही ईश्वर की सच्ची भक्ति- वृजमोहन

रायपुर 28 मई। शिक्षा मंत्री वृजमोहन अग्रवाल ने कहा अपने लिए तो सब जीते हैं, पर दीन-दुखियों की सेवा का भाव मन में लेकर जीवन जीना वास्तविक जीना है। वरिष्ठ मंत्री वृजमोहन अग्रवाल ने भाजपा नेता योगेश तिवारी द्वारा जन्म दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभावन निःशक्तजनों का सम्मान किया। भाजपा नेता योगेश तिवारी द्वारा जन्म दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभावन निःशक्तजनों के सम्मान में अनेक निःशक्त साथियों को इलैक्ट्रिक ट्राइसाइकिल प्रदान कर उनके जीवन को थोड़ा आसान बनाने का सार्थक प्रयास किया गया।

ट्राइसाइकिल प्रदान कर उनके जीवन को थोड़ा आसान बनाने का सार्थक प्रयास किया गया। इस अवसर पर संस्तर सुनील सोनी सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे। शिक्षा मंत्री वृजमोहन अग्रवाल ने कहा अपने लिए तो सब जीते हैं, पर दीन-दुखियों की सेवा का भाव मन में लेकर जीवन जीना वास्तविक जीना है। वरिष्ठ मंत्री वृजमोहन अग्रवाल ने भाजपा नेता योगेश तिवारी द्वारा जन्म दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभावन निःशक्तजनों का सम्मान किया। भाजपा नेता योगेश तिवारी द्वारा जन्म दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभावन निःशक्तजनों के सम्मान में अनेक निःशक्त साथियों को इलैक्ट्रिक ट्राइसाइकिल प्रदान कर उनके जीवन को थोड़ा आसान बनाने का सार्थक प्रयास किया गया।

## रविन्द्र भैया

छत्तीसगढ़ के लाडले माटीपुत्र  
मा. रविन्द्र चौबे जी के जन्मदिवस पर हमारी ओर से हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...

28 मई

शुभेच्छु- व्यासनारायण चौबे, नरेन्द्र तिवारी, अशोक दीवान, एन. एन. तिवारी, डी. पी. तिवारी, एम. एल. पांडेय, व्यासनारायण शुक्ला, बिरेंद्र शुक्ल, किरण पुराणिक, हरीश मिश्रा, प्रो. उषा दुबे, ज्ञानेश शर्मा, श्रीमती कुसुम शर्मा, श्रीमती भारती शर्मा, श्रीमती विष्णु तिवारी, प्रीति शुक्ला, सरिता शर्मा, सुनीता शर्मा, अविनाश शुक्ला, उमाकांत, नवीन शर्मा - वास्तुविद, हर्ष दीवान, आनंद पाण्डेय, प्रकाश तिवारी, ध्रुव, प्रमोद, एस. सी. तिवारी, भूपेन्द्र शर्मा, संजय दीवान, डॉ. मधेश तिवारी, सुनील पाण्डेय, राजेन्द्र, मनोज शुक्ला, समरेन्द्र, रामावतार तिवारी, मयंक स्थापक, सुनील शर्मा, अशोक, दामोदर शर्मा, गजजू उपाध्याय, निरचय, सोमिन्द्र, महेंद्र चौबे, यशवंत चौबे, सुरेश दुबे, प्रथम कुमार, अश्वनी तिवारी, रमेश शर्मा, विवेक, सौरभ शर्मा, परिवेश मिश्रा, सोमिन्द्र मिश्रा, मयंक तिवारी, बंटी, मोनु, नीरज शर्मा, हर्षित शर्मा, हिमांशु तिवारी, सत्यम शुक्ला, पार्थ चौबे, रविन्द्र चौबे, सुयश शर्मा, अनिमेश शर्मा, विमल मिश्रा, आकाश दीवान, अक्षय दीवान, अमित दीवान, संदीप शर्मा, विजय शर्मा, राजू महाराज, गौरी शंकर दुबे, उत्कर्ष पाण्डेय, हरीश तिवारी, नवीन शुक्ला, शैलेन्द्र शर्मा, सागर मिश्रा, नीरज शर्मा, प्रतीक तिवारी, प्रवीण तिवारी, शलभ शर्मा, अजय तिवारी, प्रशांत शुक्ला, विनय शुक्ला, अनिकेत मिश्रा, अभिजीत तिवारी, भारती शर्मा, सुषमा शर्मा, रत्ना मिश्रा एवं मित्रगण.

## छात्र समस्याओं को लेकर एनएसयूआई ने सौंपा ज्ञापन



रायपुर 28 मई। तीन सूत्रीय मांगों को लेकर एनएसयूआई प्रांतीय जिला अध्यक्ष प्रशांत गोस्वामी ने आईटीएम विश्वविद्यालय प्रबंधन को ज्ञापन सौंपा। जिला अध्यक्ष प्रशांत गोस्वामी ने बताया कि आईटीएम विश्वविद्यालय द्वारा लगातार छात्रों के अधिकारों का हनन किया जा रहा है। आईटीएम विश्वविद्यालय के बी.सी.ए. सीटीआईएस/एमएआईएस 8 के बैच 2022-25 के छात्र छात्राओं से प्राप्त शिकायत अनुसार उनका चतुर्थ सेमेस्टर का सत्र फरवरी माह से ऑनलाइन शिक्षा प्रणाली के तहत प्रारंभ हुआ ।। तत्पश्चात छात्र-छात्राओं ने विश्वविद्यालय प्रशासन से अपनी बेहतर शिक्षा को ध्यान में रखते हुए मांग की गई कि उनकी शिक्षा प्रणाली ऑनफलाइन की जाए। विश्वविद्यालय ने छात्रों को आवश्यकतया कि कुछ दिनों के बाद अर्थात् फरवरी माह के अंत तक या मार्च माह के शुरूआत तक उनकी शिक्षा प्रणाली ऑनफलाइन कर दी जाएगी ।। लेकिन मई के अंत तक उनकी परीक्षा प्रणाली ऑनफलाइन नहीं की गई है। मई-जून में परीक्षा है। विश्वविद्यालय प्रशासन ने वादाखिलाफी कर विद्यार्थियों के

अधिकारों का हनन किया है। छात्रों की मांग है कि- बी.सी.ए. सीटीआईएस/एमएआईएस 8 के बैच 2022-25 के छात्र छात्राओं की कक्षा ऑनफलाइन पद्धति से संचालित की जाए। छात्र छात्राओं के निर्धारित सेमेस्टर शुल्क में महज 50 प्रतिशत की छूट की जाए। विश्वविद्यालय द्वारा एक कमेटी गठन कर समस्त छात्र छात्राओं की मांगों को लेकर निर्णय लिया जाये और उचित निर्णय आने तक किसी भी छात्र को सेमेस्टर शुल्क अदा करने हेतु दबाव ना बनाया जाये। छात्र/छात्राओं द्वारा विश्वविद्यालय को अदा की गई ट्रांसपोर्ट फेसिलिटी की शुल्क को छात्र/छात्राओं को वापस की जाए। मांगों को ध्यान में रखते हुए आस्ट्रीटम विश्वविद्यालय ने 8 जुलाई तक का समय मांगा है और आवश्यकतया है कि मांगी पूरी की जाएगी मांग पूरी ना होने की स्थिति में रायपुर एनएसयूआई आ प्रदर्शन करेगी। मुख्य तौर पर प्रेशर महासचिव निखिल बजायी विश्वनासभा अध्यक्ष अंकित शर्मा जिला उपाध्यक्ष प्रशांत चंद्रकर जिला महासचिव अश्विनी तिवारी भूपेन्द्र साहू आरंभ मोरामयी एवं समस्त छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।